
Στο 1ο Πειραματικό Λύκειο Καρδίτσας κατά το σχολικό έτος 2022-23 λειτούργησε για πρώτη 

φορά ο όμιλος αριστείας και δημιουργικότητας που αποσκοπούσε στη δημιουργία και στην 

έκδοση  ενός ετήσιου σχολικού περιοδικού. Ο όμιλος ξεκίνησε με 13 μαθητές/τριες από την 

Α και τη Β Λυκείου και με υπεύθυνες καθηγήτριες τις εκπαιδευτικούς Πλατογιάννη Ελένη 

φιλόλογο και Κουρκάκη Σταυρούλα, Οικονομολόγο. Οι μαθητές του σχολείου 

ενημερώθηκαν αρχικά για τους σκοπούς και τους στόχους του ομίλου και συνδιαμόρφωσαν 

το πλαίσιο λειτουργίας του. Ονόμασαν το περιοδικό «Εμείς οι Έφηβοι» και συναποφάσισαν 

με τις  εκπαιδευτικούς τη θεματολογία και το είδος των κειμένων  που θα  περιελάμβανε. 

Κατά τη διάρκεια του έτους οι μαθητές και οι μαθήτριες χωρίστηκαν σε ομάδες και 

ανέλαβαν να αντλήσουν πληροφορίες και να γράψουν άρθρα που θα είχαν ως κεντρικό 

τους περιεχόμενο τα σοβαρότερα ζητήματα που απασχολούν έναν έφηβο στην εποχή μας. 

Οι μαθητές καταπιάστηκαν με θέματα που σχετίζονται με τη διατροφή, την ψυχική υγεία 

των εφήβων, τις σχέσεις με τους γονείς και το σχολείο, τον σχολικό και επαγγελματικό 

προσανατολισμό που πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τους  πριν την επιλογή ενός 

επαγγέλματος. Επίσης σχεδίασαν και υλοποίησαν μια μεγάλη έρευνα που σχετίζεται με τον 

σχολικό εκφοβισμό. Αφού  έψαξαν και συνδύασαν μεταξύ τους διαφορετικά 

ερωτηματολόγια, κατασκεύασαν τελικά αυτό που χρησιμοποιήθηκε τελικά στην έρευνα. 

Ακολούθησε ο διαμοιρασμός του στους συμμαθητές/τριες τους, η συλλογή και η 

επεξεργασία  των αποτελεσμάτων καθώς και η αναγραφή των συμπερασμάτων  στα οποία 

κατέληξαν. Κατά τον ίδιο τρόπο δραστηριοποιήθηκαν για τη διεκπεραίωση της έρευνας  

που σχετίζεται με την αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας και αναφέρεται στις σχέσεις 

των μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών στο σχολείο μας. Ακολούθως  πραγματοποιήθηκαν 

από τους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες δύο μεγάλες συνεντεύξεις. Η ψυχολόγος  

Κουτούλα Βίκυ απάντησε στις ερωτήσεις των συμμετεχόντων και των συμμετεχουσών στον 

όμιλο για τα σημαντικότερα ζητήματα που απασχολούν έναν έφηβο στις μέρες μας και τους 

καταλληλότερους τρόπους αντιμετώπισης αυτών. Επίσης η Σύμβουλος Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού και πρώην διευθύντρια του 1ου Πειραματικού Λυκείου Καρδίτσας  κα 

Τσιούντου Νατάσα απάντησε στους μαθητές /τριες  τις ερωτήσεις τους σχετικά με τη 

σημαντικότητα του σχολικού και του επαγγελματικού προσανατολισμού  για τους νέους 

ανθρώπους της εποχής μας, για τα πιο αξιόπιστα τεστ που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 

από τους κατάλληλους φορείς προκειμένου να ληφθούν αξιόπιστες  επαγγελματικές 

κατευθύνσεις, για τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας των νέων ανθρώπων  που 

λαμβάνουν υπόψη τους οι επαγγελματίες πριν γνωμοδοτήσουν. Τέλος κατασκευάστηκε το 

εξώφυλλο του περιοδικού και ο τελικός αναστοχασμός των δράσεων και του τελικού 

αποτελέσματος. 

Από τους 14 μαθητές που ξεκίνησαν στον όμιλο, 10 τελικά από αυτούς τον ολοκλήρωσαν 

λόγω των αυξημένων υποχρεώσεων των υπόλοιπων μαθητών σε σχολεία και φροντιστήρια. 

Η παρουσία των 10 μαθητών που συνέχισαν τελικά και ολοκλήρωσαν τον όμιλο ήταν 

αρκετά καλή. Οι μαθητές και οι μαθήτριες εργάστηκαν ομαδοσυνεργατικά, ανέλαβαν 

πρωτοβουλίες, επικοινώνησαν με τους συμμαθητές τους και καλλιέργησαν ένα ευρύ 

φάσμα δεξιοτήτων για την τελική ολοκλήρωση του σχολικού περιοδικού. Μέσα από τη 

συγγραφή άρθρων, την υλοποίηση ερευνών μικρής κλίμακας και τις συνεντεύξεις 

απέκτησαν γνώσεις για θέματα που αφορούν την εφηβεία, γνώρισαν στην πράξη και 

παρήγαγαν και οι ίδιοι διαφορετικά είδη λόγου, γραπτού και προφορικού, ήρθαν σε επαφή 



βιωματικά με βασικές αρχές της επιστημονικής έρευνας  και καλλιέργησαν την κριτική τους 

σκέψη. Τα παραπάνω μας κάνουν να πιστεύουμε ότι οι αρχικοί μας στόχοι υλοποιήθηκαν 

σε μεγάλο βαθμό. Το τελικό προϊόν του ομίλου, το περιοδικό μας «Εμείς οι Έφηβοι» έχει 

αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 1ου   Πειραματικού ΓΕΛ Καρδίτσας. 

Οι υπεύθυνες καθηγήτριες  

Πλατογιάννη Ελένη, φιλόλογος  

Κουρκάκη Σταυρούλα, Οικονομολόγος  

 

  


